



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



KOMMUNA

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

18 августа 1994 г., четверг. № 108 (22130). Цена 50 руб.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Горячая линия

Вчера Президент РФ Борис Ельцин подписал Указ «Об индексации государственных пенсий в Российской Федерации в сентябре и октябре 1994 года и источниках ее финансирования». Указом предусмотрено увеличить с 1 сентября 1994 г. все пенсии (без компенсации) в 1,3 раза, а с 1 октября 1994 г. - в 1,51 раза, исходя из размера пенсий, выплаченных в июле нынешнего года.

Президент РФ Борис Ельцин своим Указом назначил Шамиля Тарпищева на должность председателя Государственного комитета РФ по физической культуре и спорту. Президент РФ также утвердил положение о Координационном комитете по физической культуре и спорту при Президенте РФ и состав Комитета. Его председателем также назначен Ш.Тарпищев.

Состоилась встреча премьер-министра правительства РФ Виктора Черномырдина и председателя Верховного Совета Таджикистана Эмомали Рахмонова. Параллельно прошли переговоры между делегациями РФ и Республики Таджикистан. Обсуждалась возможность предоставления Таджикистану новых российских кредитов, вопрос о вхождении Таджикистана в рублевую зону, а также проблемы задолженности республики.

Правительством найден механизм экономического воздействия, позволяющий управлять процессом выхода из кризиса неплатежей, заявил первый вице-премьер правительства России Олег Сосковец. Он сообщил, что общая просроченная сумма обязательств составляет на сегодняшний день 90 трлн. рублей.

Состоялось заседание Совета по делам молодежи при Президенте РФ. Обсуждался проект Государственной программы «О патриотическом воспитании молодежи», рассматривались вопросы проведения Всероссийского фестиваля «Форум молодежи», создания Федерального молодежного фонда, организации государственной лотереи для финансирования молодежных мероприятий.

В вопросе о 14-й армии в Приднестровье поставлена точка, - заявил премьер-министр Молдавии Андрей Сантели, находящийся с официальным визитом в России. В соответствии с достигнутыми недавно российско-молдавскими договоренностями, 14-я армия должна быть в течение ближайших трех лет планомерно выведена.

Информация о том, что Руслан Хаббулатов, якобы избран председателем Временного совета Чеченской Республики не соответствует действительности и является грубой провокацией дуэйской пропаганды, организованной с целью внести раскол в ряды оппозиции, обмануть чеченский народ, продлить антигондитаторский режим. Об этом от имени Временного совета Чеченской Республики заявил его глава Умар Автуханов.

По сообщениям РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компании «Информсвязь-Черноземье».

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН...

В администрации области вышло постановление о ликвидации задолженности по заработной плате работникам производственной сферы, которое разрешает предприятиям промышленности, строительства, транспорта и связи направить в августе текущего года до половины поступающих на их расчетные счета средств на выплату зарплаты. Государственная налоговая инспекция по Воронежской области рекомендуется не применять санкции по авансовым счетам, а также не начислять пени на недоимку, образовавшуюся в связи с принятием постановления.

НАГРУЗКА НА СУДЫ РАСТЕТ

На пресс-конференции с начальником управления юстиции администрации Воронежской области А. В. Ильевым была представлена информация о работе судов области за первое полугодие 1994 г. Рассмотрено 6025 уголовных дел, что на 13,8 проц. больше, чем за тот же период прошлого года. 5848 человек осуждены (рост 9 проц.). При этом в полтора раза увеличилась судимость несовершеннолетних.

МОРАТОРИЙ НА НАЛОГИ

Нехватка средств на своевременное проведение уборочной страды заставила главу администрации Грибановского района А.А.Свиридову решиться на беспрецедентный шаг: его постановлением колхозы, совхозы, АОЗТ, крестьянские хозяйства освобождены от уплаты местных налогов. Данный мораторий будет действовать до 1 октября.

АМЕРИКАНЦЫ СКАЗАЛИ: «ОЛ РАЙТ!»

В Борисоглебском районе побывали преподаватели ряда университетов США - У.Нельсон, Б.Телфорд и Л.Курт. Познакомившись с системой воспитания детей в традициях национальной культуры в Борисоглебской средней школе № 10, детском саду № 19, в Тюковской средней школе и других учебных заведениях, заокеанские гости не скрывали удивления и восторга.

УТЕПЛИТЕЛЬ ОТ «ВИКТОРИИ»

В Богучарском сельхозпредприятии «Виктория» организовали производство стройматериалов, основными компонентами которых являются глина, измельченная солома и вода. Новинку по достоинству оценили в округе. Из этого «дедовского» сырья застройщики изготавливают саманные блоки - ими утепляются стены сараев, гаражей и домов.

ГАЗЕТА... С ПОГОНАМИ

По предварительным данным, скоро в Воронеже появится еще одна газета, предназначенная для военнослужащих западной группы погранвойск. Названия у нее пока нет, но штат редакции начал комплектоваться. Распространяться новое издание будет по всем областям, граничащим с Украиной.

ПРИШЕЛЬЦЫ ИЗ ТАДЖИКИСТАНА

В наших краях появились пришельцы из Средней Азии, которые называют себя таджиками. На железнодорожных станциях, на улицах Воронежа и районных областей они просят подаяние. В областной службе «Миграция» считают, что незваные гости - цыгане. Если это действительно так - попбеди. Цыгане - кочевой народ: пришли и уйдут. Хуже, если к нам хлынут коренные жители из бывших союзных республик.

ОТДЫХ «ОГЛАЧЕН» СТИХАМИ

Украинский поэт Анатолий Луценко свою новую книгу стихов «Живучий пламень» подарил Ольховатскому краеведческому музею. Анатолий Федорович - частый гость здешних мест. Речка в деревне, село Юрьевка и его именинny уроженец историк Н.Костомаров, слобода Ольховатка и ее жители «прописаны» в сборнике поэтической строкой.

ОГОНЬ ЛЕСА НЕ ЩАДИТ...

В Березовском лесном массиве (Новоусманский район) в районе военного полигона Погоново по неизвестной причине загорелся лес. От горючины шесть гектаров ценных деревьев. В тушении принимали участие курсанты Воронежского пожарного училища, 15 рабочих лесхоза, тридцать сотрудников полигона и 200 курсантов военных училищ.

РАЗБОР СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

Средь бела дня в Воронеже на улице Транспортной было совершено разбойное нападение на филиал акционерного общества закрытого типа «Лилия». Четверо неизвестных, вооруженных огнем и газовыми пистолетами, завладели 53 млн. рублей. После чего вышли, спокойно сели в «Москвич» красного цвета и скрылись... Ведется розыск.

*Всегда на этом месте
рисует А.Бавкин*



Талон льготной подписки рядом

АООТ «Подгоренский цементник»

приобретет за цемент или за деньги металлообрабатывающие станки для обработки листового металла шириной 2-3 м, толщиной до 16 мм, - гильотину; - вальцы; - листогибочный пресс.

Справки по тел.(07394) 2-23-51, 2-30-71.

Погода

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди; ветер северо-западный, 5-10 м/с, температура 18-23 градуса.

В Воронеже - без осадков, температура 19-21 градус, атмосферное давление будет слабо расти.

19-20 августа - переменная облачность, 19-го - без осадков, 20-го - временами дожди; ветер южный, 5-10 м/с, температура ночью 9-14, днем 20-25 градусов.

Справки по тел.(07394) 2-23-51, 2-30-71.



Клавдия Литвинова всегда на высоте - в прямом и переносном смысле. Ее рабочее место - козловый кран, сверху она управляет погрузкой и разгрузкой. Трудолюбие и добросовестность обеспечили ей высокий авторитет в коллективе Верхнекавского комбината строительных материалов.

Фото А. КОСТИНА.

ЗА НИЖЕГОРОДСКИМ ОПЫТОМ

НЕ КОПИРОВАТЬ, А ЗАЙМСТВОВАТЬ

Много публикаций, теле- и радиопортажей в последние годы было посвящено «нижегородскому эксперименту» - зачастую противоречивым, но разному оцениваемым проводимым там реформам. Случай взглянуть на «нижегородское чудо» лично представился нам в середине этого лета, когда по инициативе председателя комитета по экономической реформе областной Думы В.Г.Кочергина наша маленькая делегация посетила индустриальный город на Волге.

Изучение местного опыта проходило не в обычном порядке, с парадного подъезда, а как бы с черного хода. Тем, наверное, ценнее и объективнее являются наши наблюдения. Встречались мы с разными людьми - от мэра Нижнего Новгорода Ивана Петровича Склирова, кстати, нашего земляка, до прохожих на улицах, охотно отвечавших на наши вопросы.

Если обобщить все высказывания нижегородцев, то процентов 85 поддерживают проводимые в области преобразования, практически все уважительно относятся к губернатору Немцову и мэру Склирову. За что же такое уважение? Хотя бы за ярмарки, которые проводятся в городе в 14 местах по три дня в неделю, когда за раз расprodается несколько сотен машин сельхозпродуктов по ценам значительно ниже, чем в магазинах. Кстати, о ценах. Они там свободные, включая хлеб и молочные продукты. В среднем стоимость продуктов выше, чем у нас, на 10-40 процентов, примерно на столько же выше и средняя заработка платы. На промышленные товары цены такие же, как и у нас. Расширяется сеть хлебных и молочных киосков, в которых реализуют свою продукцию непосредственные производители. Готовятся к установке еще 32 молочных киосков.

Создание конкурентной среды, расширение числа производителей и переработчиков сельхозпродукции - одно из основных направлений работы областной администрации. В прошлом году запущено 115 небольших предприятий по производству колбасы, сыра, хлеба. На эти цели в текущем году предусмотрено выделить из областного бюджета еще более 42 млрд. рублей. Продолжая бюджетную тему, заметим, что дотации на продовольствие выплачиваются только адресно. Например, пенсионерам - на закладку овощей в зиму. Есть интересное новшество для сельских районов, бюджеты которых, как и в Воронежской области, являются в основном дотационными. Для них установлена прямая зависимость роста суммы налога на прибыль и величины дотации. Чем больше собрано налога, тем лучше район дотируется из областного бюджета.

Не будем в данной статье останавливаться на нижегородском опыте приватизации земли и преобразовании коллективных хозяйств: об этом много написано, и этот опыт нашел поддержку в правительстве России.

Вернемся к городским и районным проблемам. Мы изучили опыт Центрального района города. Здесь

зарегистрировано 6,5 тысячи предприятий, действует

около тысячи торговых точек. Несмотря на это, из-за установленных жестких нормативов отчислений районный бюджет является дефицитным.

Районная администрация изыскивает различные способы пополнения бюджета: созданы восемь платных автостоянок (с каждой машины в день в бюджет поступает 600 рублей); с предприятий, занимающихся организацией парковки автотранспорта, снимается 30 процентов полученных средств, взимается плата за гаражи; введен местный территориальный сбор, давший району уже около 1 млрд. рублей.

Вообще, если коснуться налоговой политики, проводимой в Нижнем Новгороде, то она довольно умеренная. Например, ставка налога на прибыль установлена ниже максимального уровня на 4 процента.

Из ограниченного круга местных налогов самый

значительный - на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы - поступает не в бюджет, а в распоряжение межведомственной комиссии, которая расходует полученные суммы.

С первого июля в Нижнем Новгороде поднялась квартплата примерно до такого же уровня, как и в

Воронеже, но механизм распределения дотаций

осуществлен таким образом, чтобы ЖЭУ перешли на собственную оплату за счет собираемой ими квартплаты. В сентябре в каждом районе будет

акционировано по одному ЖЭУ, проведен эксперимент

передачи права обслуживания жилого фонда на

конкурсной основе. Есть примеры распределения бюджетных средств, опять же по конкурсу, на

асфальтирование улиц.

С первого июля в Нижнем Новгороде поднялась

квартплата примерно до такого же уровня, как и в

Воронеже, но механизм распределения дотаций

осуществлен таким образом, чтобы ЖЭУ перешли на собственную оплату за счет собираемой ими квартплаты. В сентябре в каждом районе будет

акционировано по одному ЖЭУ, проведен эксперимент

передачи права обслуживания жилого фонда на

конкурсной основе. Есть примеры распределения бюджетных средств, опять же по конкурсу, на

асфальтирование улиц.

С первого июля в Нижнем Новгороде поднялась

квартплата примерно до такого же уровня, как и в

Воронеже, но механизм распределения дотаций

осуществлен таким образом, чтобы ЖЭУ перешли на собственную оплату за счет собираемой ими квартплаты. В сентябре в каждом районе будет

акционировано по одному ЖЭУ, проведен эксперимент

передачи права обслуживания жилого фонда на

конкурсной основе. Есть примеры распределения бюджетных средств, опять же по конкурсу, на

асфальтирование улиц.

С первого июля в Нижнем Новгороде поднялась

квартплата примерно до такого же уровня, как и в

Воронеже, но механизм распределения дотаций

осуществлен таким образом, чтобы ЖЭУ перешли на собственную оплату за счет собираемой ими квартплаты. В сентябре в каждом районе будет

Не надо быть ученым экономистом, чтобы знать, как важна надежная кадровая обеспеченность для стабильной, плодотворной работы в каждом рабочем коллективе. Да-да, поистине кадры решают все. Хоть нынешнее смутное время даже самым крепким из них не так-то просто выстоять перед стихийными ударами, обвальным процессами в экономике, порожденными незадачливыми реформаторами.

Неутешительные прогнозы и на ближайшее будущее. Они предвещают грозный катящийся волны банкротства многих предприятий, рост многомиллионной армии безработных.

Выжить, сохранившись, не пустить работающих людей «по миру» - не простое нынче дело, нелегко оно является. И это хорошо понимает руководство Воронежского вагонного депо.

Его начальник - Петр Иванович Арханых - железнодорожник с большим стажем. Юношеский окончил училище, прошел низовую школу практики в Казахстане, на Украине, работал в управлении Юго-Восточной железной дороги, возглавляя Отрокенское депо, теперь вот здесь.

Нашей встрече предшествовало заседание в его кабинете рабочей комиссии по поводу подготовки к работе дело в зимних условиях. Хороший хозяин, как известно, сани готовит летом. В числе неотложных мер

Кадры решают все. Если они стабильные

Как живешь, рабочий коллектив?

- строительство цеха-павильона для мойки вагонов.

Кто из нас, пассажиров, не настраивается на приятное путешествие при виде чистого, сверкающего лаком вагона, в котором предстоит ехать? И, наборот, как мы чертихаемся, обозревая его грязный, неряшливый вид. А ведь то и другое зависит от людей, обслуживающих нас.

Летняя мояка, - пояснил в беседе со мной Петр Иванович, - наусидавши напалена. А для зимней поры требуется закрытое помещение, обеспеченное теплом, сушальным оборудованием. Планируем также строительство цеха для покраски вагонов. Объем работ немалый, затраты в десятки миллионов рублей. Плюс к тому же недешево теперь обходится и общий ремонт вагонов - более 500 единиц в год. Без финансовой поддержки со стороны руководства дороги нам не обойтись. И она есть. Но и самим надо поработать крепко. Благо мастер-умельцы есть.

Разговор перешел на кадровую тему. Эта же комиссия рассматривала вопрос, непосредственно связанный с улучшением бытовых условий рабочих депо. Речь шла об оборудовании комнат быта и отдыха для проводников, расширении прачечного цеха. Такое внимание к данному составу деловцев понятно, ведь в трехтысячном без малого коллективе почти половина - проводники. А ведь то и другое зависит от людей, обслуживающих нас.

Вокруг нашей беседы подключился заведующий отделом кадров Владимир Валерьевич Гуль. Профессиональный стаж его дорог, по примеру деда и отца, начался с рабочих автобусов, познал спасение дела, затем - немалая практика в депо. Работал бригадиром, мастером, инженером, секретарем парткома. Одним словом, здесь он вырос, знает людей, их деловые качества, их заботы и нужды.

- Переживаемые трудности? А где же сейчас нет? Главная задача кадровой службы, - рассказывает он, - это привлечь трудинков коллектива в составе, необходимом для нужд производств, транспортного обслуживания. Он у нас стабилен. Если и

уютят люди, то на пенсию или с переводом на другую работу. Пополнение поступает за счет курсовой подготовки проводников. Это у нас хорошо напалено. Кроме того, работаем в постоянном контакте с Отрокенским железнодорожным техникумом, ныне колледжем. Согласно договору, он готовит нам специалистов по ремонту, эксплуатации вагонов, парка и других. Стимулируем заочную учебу молодежи. Есть, конечно, и случаи нарушений дисциплины, но их мало. Нормальная зарплата тоже неплохой стимул, тем более в теперешнее время.

Судя по информации, полученной корреспондентом в профкоме, на стабильности кадров в депо сказываются меры социальной защиты людей. Взять медицинское обслуживание. Нуждающиеся обращаются в дорожные поликлиники и больницы, где созданы хорошие условия для лечения. Постоянно осуществляется медосмотр. Есть профилакторий «Дон». Выделяются путевые в санатории «Родон», «Икорец».

«Пришел спас - всему час»

Праздники народного творчества в селе Терновке стали уже традиционными. В этом году торжество приурочено к народному календарному празднику Яблочный Спас.

Трудное лето у крестьян, много работы, но в эти августовские дни можно и отдохнуть, повеселиться, яблоками урожая полакомиться. «Спас любят нас», - говорят в народе. Праздник открывается 19 августа большим вечерним концертом под открытым небом и продолжается 20 августа народным гулянием, «яблочными рдадими», ярмаркой, театральной программой «Пришел Спас - всему час».

По церковному календарю Яблочный Спас известен под названием Преображение Господне. Он символизирует преображение природы, человеческих помыслов, смену трудовой деятельности.

В наше время много говорится о возрождении России, восстановлении культуры нашего

профсоюза оплачивает 95 процентов стоимости путевки. Действует детский оздоровительный лагерь.

Все, кто поколел, - а таких более 60 процентов, - имеют садовые участки, огороды.

Особая забота о ветеранах войны и труда. Каждый пенсионер получает раз в год денежное пособие в размере минимальной зарплаты. Выдается экстренная помощь. Тем, кто живет в частных домах, бесплатно подвозится топливо. При необходимости обращения к врачу их обслуживают те же поликлиники, больницы, пансионат. Расходы по ритуальному обрядам берут на себя администрация и профком депо.

Хуже обстоит дело с обеспечением жильем. Собственное строительство депо не ведет. А то малое количество ордеров, что выдаются «сверху», явно не может удовлетворить очередников на получение квартир - их сильше ста человек. Но, как сказала председатель профкома Надежда Петровна Шаркова, надежды они не теряют.

Судя по информации, полученной корреспондентом в профкоме, на стабильности кадров в депо сказываются меры социальной защиты людей. Взять медицинское обслуживание. Нуждающиеся обращаются в дорожные поликлиники и больницы, где созданы хорошие условия для лечения. Постоянно осуществляется медосмотр. Есть профилакторий «Дон». Выделяются путевые в санатории «Родон», «Икорец».

Б. ЕВТУШЕНКО, спец. корр. «Коммуны».

КОММУНА

Письма в «Коммуну»

Читатель размышляет...

В будущем году мы отметим памятную дату: 50-летие со дня Победы. Все чаще в редакционной почте можно встретить письма-размышления по этому поводу. Тема исторической правды волнует Леонида Семёновича Степанова.

«Прочитал в «Коммуне» заметку «Во славу города», где говорится о завершении подготовки документальных материалов, свидетельствующих об особой роли Воронежа в истории Великой Отечественной», - пишет автор. Материалы эти предполагаются приобщить к ходатайству о присвоении Воронежу звания города-героя. Но давайте, товарищи, посмотрим правде в глаза. О какой «особой роли» Воронежа в таком далеком 1942 году можно говорить, если «слава» ее сводилась к паническому бегству партийной и советской верхушки, преступному взрыву мостов через реку Воронеж, обрекший множество горожан на смерть, рабский труд в фашистской Германии? Город был фактически брошен,шли повальные грабежи оставленных квартир, хлебозаводов, мясокомбинатов.

Понятно, раньше писать и говорить об этом было затешено. Но что сегодня мешает прямо и открыто рассказать об этой горестной странице истории? Книги о войне обходят молчанием дни захвата Воронежа, и правду сказать необходимо. Хорошо бы нашим областным газетам провести по этой теме исследовательскую работу, встретиться с очевидцами тех событий. Труд этот непростой, но, уверен, окупится сторицей.

Следует с прокраинским, подлинным народным искусством - это залог преображения души человека. Именно такую цель преследует праздник в Терновке. Он собирает много интересных и самобытных самодеятельных коллективов, солистов из многих районов нашей области. Среди них - известный народный ансамбль танца «Молодость» из Борисоглебска, народный молодежный фольклорный ансамбль «Вероя» из с. Воробьевки, этнографические коллективы из сел Клепиковки и Гавзды Бутурлиновского района, ансамбль духовой музыки из Калача.

Понятно, раньше писать и говорить об этом было затешено. Но что сегодня мешает прямо и открыто рассказать об этой горестной странице истории? Книги о войне обходят молчанием дни захвата Воронежа, и правду сказать необходимо. Хорошо бы нашим областным газетам провести по этой теме исследовательскую работу, встретиться с очевидцами тех событий. Труд этот непростой, но, уверен, окупится сторицей.

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

Очередным экспериментом на прочность сельских жителей называет инвалид войны Александр Иванович Гребенников из села Галиевки Богучарского района. Установлены от предков, к сожалению, забытые, уходили в землю. Воздородить былое - трудная, но благодарная задача, которую и решают организаторы праздника: Комитет по культуре администрации Воронежской области, администрации Терновского района и областной центр народного творчества.

Встреча с прекрасным, подлинным народным искусством - это залог преображения души человека. Именно такую цель преследует праздник в Терновке. Он собирает много интересных и самобытных самодеятельных коллективов, солистов из многих районов нашей области. Среди них - известный народный ансамбль танца «Молодость» из Борисоглебска, народный молодежный фольклорный ансамбль «Вероя» из с. Воробьевки, этнографические коллективы из сел Клепиковки и Гавзды Бутурлиновского района, ансамбль духовой музыки из Калача.

то и пять тонн уголя. Что же теперь остается? Забивать жилые комнаты, устанавливать в кухнях «буржуйки» или топить чем попало, не гнушаясь кизяками, как наши деды и прадеды?

О необходимости контроля над ценами на различные виды товаров пишет в редакцию и В.Д. Юдин. «Ведь что получается: сегодня в магазинах цены, скажем, на продукты одни, а завтра - другие. Кто дает указание повышать их? Раньше существовал общественный и государственный контроль, а сейчас в торговле - хаос. И многие убеждены в том, что продавцы нахваиваются на этом. Может быть, я не права, тогда пусть руководство отделов по торговле разъяснит эту ситуацию».

...жалуется

В начале нынешнего года ушли на заслуженный отды Юлия Петровна Лашина и Мария Ильинична Левенцева из села Михайловского Новохоперского района. Вот уже август за окном, но до сих пор пенсий своих они не видели. Обращались в районный комитет по социальной защите, там объяснили, что дела в Воронеже, надо подождать. Вот только сколько времени ждать - не сказали.

Трудно приходить и жителю Воронежа который добиться получения пенсии за май.

С просьбой содействовать в получении пенсии на ребенка-инвалида обратилась в редакцию из села Березова Подгоренского района В.Ф. Тамбовцева. Все необходимые документы автор письма подготовила еще в феврале. «Семья наша большая, семья человек, - пишет В.Ф. Тамбовцева. - Вместе с мужем работаем в колхозе, но зарплаты выплачиваются в хозяйстве в последнее время крайне неравнно. Как прожить?»

...благодарит

В неприятной ситуации оказалась жительница Воронежа К.В. Лавренова. Приобретенная ею в магазине N 153 приставка к телевизору оказалась неисправной. На многочисленные просьбы вернуть деньги руководство магазина отвечало отказом. И лишь обращение в общество защиты прав потребителей помогло восстановить справедливость. «Обратившись в общество по адресу пл. Ленина, 5, я встретила неравнодушных к чужим бедам людей, - пишет К.В. Лавренова. - К ним обращается ежедневно множество людей, и не только из Воронежа, но и из области. Посетителей здесь всегда много, но, к сожалению, помещение для работы совершенно не приспособлено. Теснота страшная. Вместе с благодарностью сотрудникам общества, которые оказали мне большую помощь, хотелось бы через газету высказать пожелание по мере возможности улучшить условия работы этой организации».

Тайны бюджета

Реплика пенсионера

тому, чтобы госфинансы не за-

пели романсы...

Но тут вмешалась со своим коварным вопросом ведущая телепрограммы журналистка. Как же так? - спросила она у главы правительства.

- Вы плачетесь, что в бюджете нет лишних денег для большого увеличения пенсий, а буквально на днях выделили триллионы аграрному сектору, другим про-

сителям отнюдь не пенсионного возраста. Откуда же взялись эти средства?

Ответ последовал скороговоркой и с невнятной ссылкой на тот же бюджет, в котором все расписано строго по полочкам.

Интересно, а как бы разъяснил премьер-министр вопросы, будь они поставлены в продление интервью. Такие, к примеру:

- сколько триллионов рублей прикарманили, перевели в зарубежные банки поквартистами, господа-президенты известных, в том числе скандально-популярных, АО, КО, АКО, всевозможных фирм, бирж, корпораций и сколько они утилизировали денег, коим надлежит быть в государственной казне, Пенсионному фонду?

Следует, чтобы госфинансы не за-

пели романсы...

А что мешает министру социальной защиты населения РФ Людмиле Безлекиной демократически гласно, без утайки рассказать старым людям о состоянии Пенсионного фонда?

Известно, что он был изъят из ведения Верховного Совета Российской Федерации по причине его расстрасти и распоряжаться им стало правительство. Возникла интригующая неизвестность, скожая с тайками Мадридского дворца. Сколько в нем?

Следует, чтобы госфинансы не за-

пели романсы...

что поделаешь? Нас, иж-

диценевцев, много, а бюджет государства один, причем в таком он бедном состоянии. Жалеючи

его, будем терпеть и мириться с пенсионными недо-

платами.

Посочувствуем и депутатам Федера-

льного Собрания. На-

то что поделаешь? Нас, иж-

диценевцев, много, а бюджет государства один, причем в таком он бедном состоянии. Жалеючи

его, будем терпеть и мириться с пенсионными недо-

платами.

Посочувствуем и депутатам Федера-

льного Собрания. На-

верняка их летние каникулы

омрачились, потому как закон-

ность принятого ими пенсион-

ного акта поставлена исполнитель-

ной властью под сильное

сомнение и

Звезды кино

«СГОРАЯ ЦЕЛИКОМ»...

Слова, вынесенные в заглавие, принадлежат не мне. Олегу Борисову. Мы были знакомы двадцать лет, и эту фразу я услышала от него лет через десять после первой нашей встречи. Сейчас же она вспомнилась в связи с теми невосполнимыми потерями, которые понесло наше искусство за последние времена. Евгений Леонов, Олег Борисов, Евгений Симонов, Юрий Нагибин, Иннокентий Смоктуновский...

Уходит титаны. Нет, глубоко не прав тот, кто считает, что незаменимых не существует. Каждая настоящая личность незаменима. И это в полной мере относится к тем, кто и только что переселился. Можно ли представить себе, что Юрий Деточкин из «Берегись автомобилей» играет не Смоктуновский? Можно ли допустить мысль, что в роли каприсного и трогательного короля из «Одынокенного чуда» выступает не Леонов? Можно ли заменить (конечно-то какое!) Борисова в какой-либо его кино- или театральной роли?.. Что касается Евгения Симонова, то это был крайне интересный режиссер (достаточно вспомнить «Филумену Мартару» в Вахтанговском или поразительное по смелости «декабристское» «Горе от ума в Малом») и педагог, в последние годы отличившийся руководством Театра друзей под новой актерской студией... После Нагибина остались замечательные книги, поставленные по nim яркие фильмы (вспомним «Ночного гостя» со Смоктуновским, «Председателя») и удивительные телепередачи о высших духовных ценностях наших.

Конечно, утраты невосполнимы. Но культура, искусство не канут вместе с ними в Лету. Остается то, что либо уродилось, либо только рождается, формируется, подавая надежды. Помни, как я впервые привезла к Иннокентию Михайловичу взять интервью по после выхода «Гамлета», и он говорил о своих партнерах по фильму, отметил совсем молодого тогда Вадима Медведева из БДТ (игравшего Розенкренца) и убежденно рассказал о прекрасном тетральном и кинематографическом будущем Анастасии Вертиговой. А потом, когда на экране выпал «Король Лир», именно Смоктуновский почти изумленно сказал: «А этот Алексей Петренко, это же чудо!» (замечу, что в фильме у Петренко были совсем крохотные роли слуги Гонерилии («Освальда»). И уже покинуты стены прославленного Ленинградского АБДТ им. М. Горького, Иннокентий Михайлович не раз говорил самые восхитительные слова о своем партнере в возобновленном спектакле «Идиот» Олеге Борисове (тот играл Гамилья Ильгита).

Складывается впечатление, что сильные и яркие личности обладают даром предвидения. Вот, скажем, Олег Борисов, по сути, сам нашел себе главного кинорежиссера (хотя так и не нашел театрального - отношения с Г. Товстоноговым у него были непростые и с Ефремовым не сложились по-настоящему). Кого? Вадима Абраштова! «Остановил» ее «съемки». «Пард плант», «Слу» - блестящие фильмы, на съемках которых царило удивительное взаимоотношение между актером и режиссером. Потом в самом finale жизни Олег Иванович нашел еще одного режиссера, молодого (он лишил работать с молодыми) и возлагал на него большие надежды. Зовут этого режиссера Павел Лунгин, он сыграл с Борисовым фильм «Луна-парк». Работа с талантливейшим актером стала важной вехой в творческом становлении Лунгина.

Что Иннокентий Михайлович... Девять лет назад, в связи с геноцидом истребления, мне довелось в ряде центральных столичных кинотеатров проводить с ним творческие вечера. Было это всегда необыкновенно интересно. Рассказывал я Мастер о том, как в детстве вместо собаки ему подарили поросенка, он страшно к нему привязалась, а потом его питомца пустили на окорок. Или говорил о Шекспире. Или восторженно рассуждал о молодых коллегах по театру. Кстати, был совершен убежден, что Юрий Соломин интереснее в «Царе Федоре Иоанновиче», чем он, Смоктуновский. Говорил об этом очень серьезно. Но вообще любил пошутить, да так, что не поймешь, где шутка, а где нет. Но давай характеристики коллегам, к шутке никогда не склонялись. Помни сколько очень страшного, по сути, первого нашего отечественного триллера «Странная история доктора Джекиля и мистера Хайда» по Стивенсону. Снял интересный, очень своеобразный, по-хорошему эстетическиющий режиссер Александр Орлов. Партию Смоктуновского был молодой актер театра-студии «Человек» Александр Феклистов. Он играл вторую «я» героя Смоктуновского, и в его чудовищной облике и характере воплощалась все дурное, что было тщательно укрыто в докторе Джекиля. И искаженное (но розы) неизвестно умно лицо Сами Феклистова превращалось на наших глазах в прекрасное лицо Сами Смоктуновского, а затем обратно - эффект был необыкновенный... Мы потом, после фильма, сидели как-то громику Иннокентия Михайловича в МХАТе, и он вдруг сказал мне: «Магнитгоф с собой?.. Хорошо. Зашпиши. Через несколько лет, ну, допустим, десять, Александр Феклистов будет лучшим актером нашей страны. Я в этом убежден. Я, кстати, сам выбрал его на роль своего сына, когда играл «Иудушку Головлеву». Запомните! Лучшим, самым лучшим нашим актером он будет...»

Десяти лет не прошло, а имя Александра Феклистова уже известно даже за пределами России. Последние же во времени работы (жаль, Смоктуновский из-за болезни не видел Кочкарева в «Женитьбе»), прежде всего в спектакле «Баланчин» по голливудской «Шинели», достойно продолжили творческий взлет, начавшийся в спектакле о балетмейстере Нижинском.

В последнее время Иннокентий Михайлович также очень тепло отзывался об актере Борисе Плотникове. Знал он его прежде всего по кино. Шутил, что голоса у них неологisms, сколько раз уже по этому поводу разные пари держали. И неожиданно скончалась, записывая в издательстве «Протестант» Библио - Смоктуновский для детей, Плотников - для взрослых. «Встретимся мы с ним на экране непременно... - говорил Мастер. - Характер, правда, говорит, у него дурноват, да и мой, признаюсь, не сахар...»

Как и уже сказала, Иннокентий Михайлович очень любил молодых кинорежиссеров (при этом тема оставалась верен Ефремову). Приглашал сниматься у молодых - почти всегда согласие. А как поддерживал он своего времени актера Юрия Норштейна с его «Лисой и Цаплей»! Кстати, одна из последних его работ была тоже в мультипликации - в мультифильме по последней подите Герасима. И онзвучил нищего. «Что бы я жизни не случилось, но как все-таки хороши жизни!» - произнес он, не думая о том, что...

Они уходят, титаны. Я подсобно говорила об одном, которого лучше знать лично, хотя любила его и Борисова одинаково. Ушел Иннокентий Михайлович. Остались его творческие надежды. Юрий Норштейн, Саша Феклистов - они главные. И они сделают все, чтобы оправдать доверие гениального актера, хотя, повторю, никто и никогда не сможет его заменить. Незаменимые есть. Не случайно на заре своего творчества он сыграл одного из совершенно незаменимых - Моцарта.

Наталья ЛАГИНА.

КОНСОРЦИУМ ПРЕССЫ ДЛЯ "КОММУНЫ"

Уголок "Усадьбы"

С чего начинается виноград?

Когда вы увидите на посаженных своими руками виноградных лозах крупные грозды, вы наивно заблудитесь в эту юную культуру. Уверен по собственному опыту. Конечно же, хороший результат достигается терпением, старением. Поэтому хочется облегчить труды начинающего виноградара некоторыми советами из практики. В первую очередь, поговорим о посадочном материале.

Виноград размножается, как правило, черенками - то есть отрезками вызревшей лозы с несколькими почками-глазками. Высаживаем черенки на грядке весной в хороший прогретую почву.

Вы знаете, какой была весна нынешнего года. Высаженные черенки из-за длительных холода стали проявлять признаки жизни очень поздно. И теперь ростки составляют не более 10-15 см. Примечательно, что листья и хрупкие. Косинки едва ли окраине их дреинены. Значит, это потребует особого бережного укрытия на зиму. Примечательно, что будет определенный риск: санитарное птицеводческое утешение листьев чревето се подтверждением, более легкое «одевание» приведет к подмерзанию почек. Вот и придется всю зиму хлопотать на участке: то усиливать укрытие молодых лоз, то созывать пропаривание. Все эти хороших сортов, и черенки достались не бесплатно, да и противное время дорого.

Совершенно в ином состоянии сейчас лозы, которые я стала растить ранней весной на подоконнике. Чубуки прорацивали в полистиленовых мешочках, изготовленных специалистично. В зависимости от длины чубука можно изготовить любую емкость, заполнить ее листкой почвой (по одной части чернозема, песка, торфа), можно взять пропаренные опилки.

К моменту высадки в открытый грунт на моих чубуках была уже отросшая лоза на 20-30 см. Важно заметить, что высаживали я их во второй половине июня, когда установились для этого более или менее подходящие условия. Все комнатные лозы - на гряде притянуты ширмами-щитками, чтобы их не сорвало волнистым. И сейчас они по развитию идут им в какое сравнение со своими собратьями: побеги сильные, толстой с карандаш. Их состояние в предстоящем - зимним укрытием меня не беспокоит.

Новел этот разговор сейчас в преддверии осени, чтобы начинавшийся виноградарь мог заблаговременно подготовить затяпки почек для стаканчиков и подумать о чубуках для выгонки лоз в комнатных условиях.

К.ОГНЕРУБОВ,
садовод-любитель.

Точка зрения

Предлагаемая читателям статья воронежского ученого И.Б.Загайтова в новом свете представляет путь развития общества, в котором мы живем с августа 1991 года. Она во многом не бесспорна, но в то же время нельзя не принять во внимание опасение автора, что капитализированная Россия усиливанием наших реформаторов превращается в страну, «глотающую пыль из-под сапог стран, идущих впереди».

Надеемся, что тема, поднятая И.Б.Загайтовым, не оставит равнодушными наших читателей и, прежде всего, социологов, историков, представителей различных политических партий и движений.

Доверчивость - далеко не худшее из человеческих качеств, но сколько за них личных почета и общественных несчастий... Об этом важно напомнить сегодня, когда сладковатые сирены манят россиян в дескатах раз превышающие зарплаты рабочих, и где можно было совершить свободно месяцы искать работу либо эмигрировать в Америку, обходиться без ежегодно оплачиваемого отпуска и бесплатной медицинской помощи, жить, не ведя очереди на бесплатное жилье, и т.п.

А что получила Россия за годы некапиталистического развития? Скажем, темпы роста народонаселения поднялись в 1922-1940 гг. до 1,31 процента и в 1946-1976 гг. достигли 1,48 процента, среднегодовой прирост урожайности зерновых культур увеличился соответственно до 7,2 и 32 кг/га. Еще более выразительны данные о темпах роста валового национального продукта на душу населения: в период строительства капитализма они определились в 0,9 процента, в 1917-1940 гг. возросли до 4,5 процента, в 1945-1976 гг. составили 6,6 процента.

Но может быть, это ускорение социально-экономического развития России в послевоенное время не отразилось на капиталистической перспективе, а общемировыми тенденциями? Ответ на этот закономерный вопрос дает анализ таблицы за 1870-1994 гг.

Показатели	1870	1917	1940	1950	1970	1990	1994
Население, млн.чел.							
США	40	110*	132	152	205	250	257
Россия /СССР/	87	136*	172	178	242	290	148
Япония+Италия+ +Великобритания		138*	164	181	214	238	240
Валовой национальный продукт, млрд.дол./цены 1990 г./							
США	86	503	890	1450	3240	5320	5670
Россия /СССР/	50	122	285	320	1680	2200	570
Япония+Италия+ +Великобритания	120	345	534	550	1675	3754	4008

* - данные за 1922 г.

Как видим, рост народонаселения в СССР за 1917-1990 гг. оказался вполне сопоставимым с американским, несмотря на огромные потери в ходе гражданской и Отечественной войн. Но явно больше - при сопоставлении с такими развитыми капиталистическими странами, как Япония, Италия и Великобритания.

тания. Выполнив соответствующие расчеты, можно легко убедиться, что в период своего капиталистического развития Россия была обречена на прогрессирующее отставание не только от США, но и от Японии и стран Западной Европы. Иного не было дано, учитывая относительно менее благопри-

ятствия в экономике нашей страны.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на строительство капитализма. Это было ошибкой, потому что в СССР не было капитализма.

Сообщество высаживало сведения о том, что в СССР в 1940-х годах было создано 15000000000 рублей на

ОХ, ФУТБОЛ, ФУТБОЛ!

Итак, «справедливость» восторжествовала: на заседании исполкома Российского футбольного союза выступление нашей сборной на чемпионате мира-94 признано неудовлетворительным, главный тренер Павел Садырин, которого попогода «размазывала» по стекленной прессе, подал в отставку, на его место единогласно избран наставник московского «Спартака» Олег Романцев. Отныне следует ожидать лиши побед...

Давайте сначала. На таком же, если не более представительном заседании, был в свое время почти единогласно (при трех воздержавшихся) избран главным Павел Садырин. Он готовил сборную к отборочным матчам; эти отборочные матчи сборная проиграла с позитивным результатом, кроме одного: безволосо и беспомощно (на взгляд со стороны) «додала» последнюю игру в Афинах - 0:1. Но путевку на финальную часть чемпионата мира все равно уже завоевала, так что это поражение не было трагическим.

И неожиданно грянула в греческий абсолютного ясного неба. Еще находясь в Афинах, 14 августа игроков сборной подписали письма на имя Президента России, в котором требовали отставки Садырина и назначения Бышовца.

До этого почти все они, эти 14, выступали в печати, превозносили Садырина и прекрасную атмосферу, созданную им в команде. Ни единого упрека ему не было от них. А тут вдруг «не будем играть в сборной Садырина».

Министр бессменного в течение 10 лет капитана сборной, олимпийского чемпиона и чемпиона Европы, человека, которого почитает весь футбольный мир, - Игорь Нетто: «Выступать за сборную своей страны - высшая честь для футболиста. Отказ от этого - постыднейший поступок. Эти молодые люди для меня больше не футбольисты».

Но иного мнения был советник Президента Шамиль Тарпищев. Известный в прошлом теннисист, он, играя мячиком и ракеткой с самим Президентом, решил,

что вполне может руководить и футболом. Горячо поддержал 14 отказников. И пошла чехарда в нашей освободившейся от «путинской прессы!»

Тогда Константин Иванович Бесков, главных тренеров, которые точно знают, как выигрывать и конкретный матч, и любой турнир в целом, на трибунах ровно столько, сколько продало билетов и выдано пропусков. Это нормально.

Плохо лишь, что из этих главных тренеров некоторая часть - большие на-чальники в совсем других областях.

Работая в печати 40 лет, знаю подоплеку некоторых статей. Главный редактор еженедельника «Футбол» Олег Кучеренко - большой приятеля Анатолия Бышовца. Он сделал вид, будто не помнит, что совсем недавно, в 1992 году, на чемпионате Европы в Швеции, сборная под руководством Бышовца забила лишь один мяч - с пенальти, была разгромлена шотландцами - 0:3 - и бездарно выбыла из дальнейших соревнований. Кучеренко поместил фото «отказников», на克莱в на рот каждому из них черный крест: дескать, говорить правду не дают! Некоторые другие газеты тоже постарались.

Бышовцу очень хотелось поехать в Швецию, потускнеть, да и деньги немалые, а потом, как говорили Людовик XIV, «после меня - хоть потоп».

В течение пяти месяцев было неясно, кто же выступит в сборной России на ЧМ-94. Садырин и его помощники ездили уговаривать «отказников», те вроде бы в глаза соглашались, а за глаза снова отказывались. Вдруг выбынул весь московский «Спартак»: не ходил Садырин, не хотим Бышовца, хотим Романцева. Потом чистой воды базар. На первом походе газеты «Спорт-экспресс» появились с титулом «Картина саньеага». «Я не буду играть в сборной Садырина», - а через месяц этот «принципиальный» Каргин перешел в сборную Садырина (не стесняясь скрепы глаза главному тренеру, которого нездадо этого оскорбили в печати).

Онко, с позволения сказать, капитан сборной. Он, по-видимому, все силы истратил на эту склоку: в Штатах выступил бледно, память о себе смазал. Зато скользко спичек, сколько интервью дал...

Уже не говорю о Шамильеве, Канчельском, Кирьякове, Колыванове. Готов ответить по суду: это они дали почечину болельщикам России.

Юрий Радченко, один из самых ярких и интересных тренеров в отборочных матчах, кроме одного: безволосо и беспомощно (на взгляд со стороны) «додала» последнюю игру в Афинах - 0:1. Но путевку на финальную часть чемпионата мира все равно уже завоевала, так что это поражение не было трагическим.

И неожиданно грянула в греческий абсолютного ясного неба. Еще находясь в Афинах, 14 августа игроков сборной подписали письма на имя Президента России, в котором требовали отставки Садырина и назначения Бышовца.

До этого почти все они, эти 14, выступали в печати, превозносили Садырина и прекрасную атмосферу, созданную им в команде. Ни единого упрека ему не было от них. А тут вдруг «не будем играть в сборной Садырина».

Министр бессменного в течение 10 лет капитана сборной, олимпийского чемпиона и чемпиона Европы, человека, которого почитает весь футбольный мир, - Игорь Нетто: «Выступать за сборную своей страны - высшая честь для футболиста. Отказ от этого - постыднейший поступок. Эти молодые люди для меня больше не футбольисты».

Но иного мнения был советник Президента Шамиль Тарпищев. Известный в прошлом теннисист, он, играя мячиком и ракеткой с самим Президентом, решил,

что вполне может руководить и футболом.

Горячо поддержал 14 отказников. И пошла чехарда в нашей освободившейся от «путинской прессы!»

Тогда Константин Иванович Бесков, главных тренеров, которые точно знают, как выигрывать и конкретный матч, и любой турнир в целом, на трибунах ровно столько, сколько продало билетов и выдано пропусков. Это нормально.

Плохо лишь, что из этих главных тренеров некоторая часть - большие на-чальники в совсем других областях.

Работая в печати 40 лет, знаю подоплеку некоторых статей. Главный редактор еженедельника «Футбол» Олег Кучеренко - большой приятеля Анатолия Бышовца. Он сделал вид, будто не помнит, что совсем недавно, в 1992 году, на чемпионате Европы в Швеции, сборная под руководством Бышовца забила лишь один мяч - с пенальти, была разгромлена шотландцами - 0:3 - и бездарно выбыла из дальнейших соревнований. Кучеренко поместил фото «отказников», на克莱в на рот каждому из них черный крест: дескать, говорить правду не дают! Некоторые другие газеты тоже постарались.

Бышовцу очень хотелось поехать в Швецию, потускнеть, да и деньги немалые, а потом, как говорили Людовик XIV, «после меня - хоть потоп».

КОНСОРЦИУМ ПРЕССЫ
для «Коммуны»

Престиж и уверенность - это компания

ХОПЁР ИНВЕСТ

Приглашаем Вас принять участие в конкурсе на замещение вакантной должности

Заместителя управляющего филиалом по страховой деятельности.

Если Вы имеете высшее образование, опыт руководящей работы, владеете компьютером и Вам еще нет 40 лет, Вы можете применить свои знания в интереснейшей работе.

Вам обеспечено постоянное расширение кругозора, реализация творческого потенциала, ощущение высокого служебного статуса, общение с интересными людьми, совершенствование знаний и практического опыта в сфере страховой деятельности. Компания гарантирует мощную социальную защиту, рост жизненного уровня своих сотрудников!

Запись по телефонам:
52-01-40, 49-37-35.

Редакции газет «Коммуна» и «Воронежская неделя» приглашают к сотрудничеству по договору рекламных агентств. Тел. 13-24-76.

Редакция газеты «Коммуна» продает бумагу для пишущих машинок по низким ценам.
Tel.: 13-70-05, 13-24-76.

КАКИЕ АКЦИОНЕРАМ ФОНДА «НЕФТЬ-АЛМАЗ-ИНВЕСТ» СОВМЕСТОНОВОЕ ОБРАЩЕНИЕ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ АКЦИОНЕРОВ ЧЕКОВОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО ФОНДА «НЕФТЬ-АЛМАЗ-ИНВЕСТ», МОСКОВСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ АКЦИОНЕРОВ, ЛИГИ СОДЕЙСТВИЯ ИНВЕСТИЦИОННЫМ ФОНДАМ, АССОЦИАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ФОНДОВ «СКИФ»

Почти три месяца государственная комиссия проверяла деятельность чекового инвестиционного фонда «Нефть-Алмаз-Инвест». В конце мая был подписан акт проверки.

Основные ее результаты опубликованы в центральных газетах. Они сводятся к тому, что в фонде бесконтрольно расходовались наличные средства и приватизационные чеки. Акции 36 приватизированных предприятий приобретены так, что юридически их владелец стал не сам фонд, а управляющая компания «Дантэ-Капитал». Продажа пакетов акций осуществлялась другим коммерческим структурам, причем за 27 пакетов ни деньги, ни приватизационные чеки не поступили на расчетный счет и в кассу фонда. Полностью игнорировалось налоговое законодательство. Нарушения в ведении бухгалтерского учета привели к тому, что нет сведений об использовании 612 тысяч приватизационных чеков и 1 млрд. рублей, выданных под отчет разным лицам.

В этих условиях рядовые акционеры, приглашенные Советом директоров 29 июня на общее собрание, естественно, ожидали от руководителей акционерного общества честного, критического разговора о сложившейся ситуации в фонде.

К сожалению, такого разговора не состоялось. Более того, все, что происходило на собрании, только усиливало сомнения в честности руководителей чекового инвестиционного фонда перед рядовыми акционерами и окончательно подорвало доверие к ним. Мы разделяем мнение о неправомочности собрания в связи с рядом существенных нарушений юридических норм по его подготовке и ведению.

События окончательно подтвердили необходимость проведения внеочередного, чрезвычайного собрания по требованию самих акционеров. Мы предлагаем провести его в сентябре 1994 г. со следующей повесткой дня:

- отчет о финансовой деятельности фонда за 1993 год;
- утверждение размера дивидендов за 1993 год;
- о привлечении руководства фонда к ответственности за ущерб, причиненный акционерам;
- о составе Совета директоров, ревизионной комиссии фонда;
- об управляющей компании, депозитарии и аудиторе фонда;
- о Наблюдательном совете фонда.

В связи с этим напоминаем ЧИФ «Нефть-Алмаз-Инвест», которые разделяют мнение о необходимости проведения внеочередного (чрезвычайного) общего собрания, но еще не выразили своего мнения в виде официального личного заявления, как это нужно сделать.

Вам необходимо вырезать и заполнить публикуемый ниже купон (либо заполненную его копию, либо написать от руки заявление, содержащее указанные в купоне данные) и передать это в местный комитет по управлению имуществом, либо отослать по адресу: 117049, Москва, а/я 57 (для Лиги содействия инвестиционным фондам).

Кроме того, вы можете лично обратиться по адресу: г. Москва, Рыбный пер., д. 3, и оставить свое заявление. Контактные телефоны: (095) 924-19-41; 206-08-26.

Я, _____
Ф.И.О. (полностью)
 проживающий по адресу _____
(почтовый индекс и адрес)
(паспортные данные, кем и когда выдан)
акционер фонда «Нефть-Алмаз-Инвест» _____
владеющий _____
(количество акций)
требую созыва внеочередного собрания акционеров фонда с содержащейся в Обращении повесткой дня.
(подпись) _____
(дата) _____

Производят в Липецке

- для автомобилейАЗЛК, ВАЗ, ГАЗ штампованные детали кузова, поршневые кольца «М-408, 412»;
- бра, люстры, зеркала, банкетки, столики (литые с меднением) и поставка их комплектующих;
- переплавку в слитки лома алюминия, цинка, свинца;
- холодную штамповку деталей;
- все виды алюминиевого литья;
- штампы, пресс-формы.

Tel. (0742) 25-15-80, 40-03-69.

АО «АТОМЭНЕРГОЗАПЧАСТЬ».

изготавливает по заказам для предприятий и частных лиц установки для переработки молока:

• молокоохладители с УМФ-ЗОО»;
• линии для сушки кашеина «ЛСК-25»;
• пастеризаторы для молока «ПУ-500»;
• установки для сгущенного молока «ВВУ-150»;
• маслобойки;
• установки для производства сухого творога /на базе ЛСК-25/ .
Объемные металлические конструкции.

Отопительные радиаторы «Парк».

Канализационные люки.

Ключи гаечные копьевые «S24-S90».

АО «Атомэнергозапчасть» быстро и недорого оказывает услуги по тонированию любых стекол.

Форма оплаты любая.

Справки по телефонам в г. Поворонеже: 21-8-94, 21-7-01.

MEDISSA

Лечебно-диагностический центр
«Медисса - ЭНВО»

предлагает
комплекс

медицинских услуг:

- диагностика заболеваний пол-органов, верхних дыхательных путей, легких, желудочно-кишечного тракта, мочеполовой и других систем на ранних стадиях, в том числе ВИЧ-инфекции;
- полное обследование и индивидуальное лечение за 1,5-2 часа;
- выявление наличия в организме пациента экологически вредных веществ с последующим выведением их из организма.

В центре «Медисса - ЭНВО» оказываются стоматологические услуги: лечение, протезирование, современные пломбировочные материалы.

Для застрахованных в страховой компании «Медисса» - скидка 10%.

Адрес центра «Медисса - ЭНВО»:

394000, Россия, г. Воронеж, ул. Бестужева, д.22, тел. (0732) 52-07-12.

Организация реализует

бензин А-76 и АИ-93

как в розницу (через АЗС), так и оптом с возможной доставкой потребителю, возможен бартер на продукты питания.

Тел.: 48-57-55, 49-38-64.

* Продажа новую нержавеющую майку. Тел. 22-48-97, с 17 до 21 час.

* Продажа «ВАЗ-01» 1974 г. выплата в отличном состоянии, М-412 в хорошем состоянии, гарнаж в ГСК «Алмаз». Тел.: 45-15-55, 44-24-68.

* Продажа кузовов «ВАЗ-2121», «Нива», участок под строительство 15 соток в престижном месте. Тел. 49-00-01.

Адрес редакции:
394053, г. Воронеж,
ул. Генерала Лизюкова, 2.
Факс 13-32-20.

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и